

## A szegedi Ipartestület évi jelentése.

SZEGED, június 7.  
(Saját tudósítónktól.)

Ma adta ki a szegedi Ipartestület dr. Pálffy József titkár szerkesztésében megjelent évi jelentését, mely a vezetőség és választmány névjegyzékén kívül magabafoglalja az Ipartestület múlt évének minden mozzanatát, a zárszámadást és az Ipartestület kebelébe tartozó iparosok névjegyzékét.

Dr. Pálffy titkár a május 10-én megtartott közgyűlésen elmondott évi beszámolójában érdekes és az iparosságra fontos hurokat penget meg és többek között a következőkre tér ki:

### Elviselhetetlen az iparosok helyzete

A háboru alatt a magyar iparra oly súlyos válságok nehezédtek, melyek miatt, egyes jól jövedelmező iparágak kivételével, az egyetemes kisiparosság végtelenül sokat szenvedett. Az epedve várt béke orvoslás helyett keserű csalódásokat hozott és ezeknek koronáját az amerikai elvek hitványsága alkotta. És ugyanakkor, mikor a magyar kézműipar a napról-napra való megélhetés gondjaival küzdök, a közterheknek oly elviselhetetlenül súlyos tömegét zudítják a nyakába, mely alatt azoknak is össze kell roppannia, azoknak a keveseknek is, akik még ma is a háborus terhek következményét vonszolják.

Beszéi ezután arról az erkölcsi erőről, mely a közelmúlt borzasztó politikai szélhámoskodásaiban rendületlenül megállott a tisztesség alapján. Figyelmezteti a kormányt az iparosság anyagi megszorításának következményeire, ha a legjobb és legbiztosabb adóalany, a kisiparosság fizetésképtelenné válik és megszűnik az államháztartás állandó és tisztas támasza lenni.

### A magyar ipar jövője.

A magyar kézműipar a közjövőről semmi jóval nem kecsegteti. A magyar ipar a legválságosabb időket még nem élte túl és a jelenlegi helyzet az, hogy jőnévű iparosok egyre-másra szüntetik meg üzemeiket, egyrészt az elviselhetetlen közterhek, másrészt a rendkívül súlyos pénzügyi helyzet következtében.

A nagy hiba ott van, hogy eddig nem maga az iparosság törődött érdemben a saját ügyeivel, hanem elsősorban azok, kik az ország sorsának intézésében minden erejüket kimerítik bár, mégsem fordíthatnak megfelelő figyelmet erre a nagy-horderejű kérdésre. A kézműipar ügyeit nem lehet továbbra is frázissokkal és ígérekkel intézni, hanem végre tenni is kell valamit. Ezt szolgálja elsősorban az ipartörvény-revizója, mely ugyan félmunka, mert hiányzik belőle az ipari igazgatás szerveinek intézményes megalkotása.

### Az Ipartestület belső élete.

Pálffy titkár hosszasan beszámol arról, hogy a titkári hivatal annak átvétele alkalmával szörnyű rendtelenségben találta. De a reorganizáció hamarosan megtörtént, a megbízhatatlan elemeket eltávolította és az iroda ma mintául szolgálhat bármely hasonló hivatalnak. A működés szerepében előnyösen állítja be dr. Márky György iparihatósági biztost, Pálffy Dániel nemzetiügyi képviselőt, Körmeny Mátyas alelnököt, Takáts Béla másodalelnököt, Kecskeméti Antalt, Bugyi Mihályt, Fonyó Sómát, Tóbiás Lajost. A múlt

év nyarán rendezett tanonc- és munkakiállítás alkalmával Thiering Oszkár iparisk. igazgató fejtett ki nagy munkásságot. Ismeretterjesztő előadások keretében dr. Aigner Károly főispán, dr. Pálffy József titkár, dr. Somogyi Szilveszter, Pálffy Dániel képviselő, dr. Tonelli Sándor, dr. Landesberg Jenő, Móra Ferenc, Gadl Miksa, dr. Kovács Ferenc, Kövessi Jenő és Csizmadia Sándor munkálkodtak. Ebből az érdemből Magyar József is alaposan kivette részét.

### Egyéb ügyek.

Ezután a beszámoló az iparosságot érdeklő különböző ügyek tárgyalására tér át. Felsorolja az egyes szakosztályokat, ezidőszert tizenötöt, elparentálja az elhunytakat, beszámol a felszabadult tanoncokról, közli a tanoncok, segédek stb. statisztikáját, végül pedig áttér a zárszámadásokra, mely szerint a testület ezidőszert tiszta vagyona 100.125 korona.

### A nyolcadik olimpiád.

LUZANNE, június 7. Az olimpiai kongresszus szombaton tartott ülést, amelyen elhatározták, hogy megtartják a tennisz és súlyemelő versenyeket és megállapították a 8-ik olimpiád programját. Az amerikai küldöttek kijelentették, hogy amennyiben az olimpiai versenyeket Párisban nem lehetne megtartani, úgy szívesen vállalnák annak egy amerikai városban való rendezését.

**Fehérneműek** kivarrását, fehér és színes kézimunkázást, himzést, monogramozást, gomblyukvarrást elvállal uriaszony. Címe a kiadóhivatalban.

## A Madách-utcai iskolát Dorozsmára akarják kitelepíteni?

SZEGED, június 7.  
(Saját tudósítónktól.)

Ma délben küldöttséggel keresték fel Somogyi polgármestert a Madách-utcai polgári fiúiskola diákjainak hozzátartozói. A küldöttség szónoka elmondta, hogy biztos értesülésük van arról, hogy az egyetem Szegeden való elhelyezésével kapcsolatosan az állami gimnáziumot, a Madách-utcai iskolába, a polgári iskolát pedig Dorozsmára akarják kitelepíteni. Mint a szónok elmondta, a szülők és hozzátartozók e rájuk nézve feleltébb sérelmes ügyben értekezletet tartottak, melynek foyományaként jelentek meg a polgármesternél, hogy e hír valódiságáról meggyőződést szerezzenek. Elmondták a küldöttség tagjai azt is, hogy ebbe az iskolába, melynek 400 növendéke van, többnyire iparosok és munkások gyermekei járnak és ezeknek nem áll módjukban gimnáziumba járni. Fiaikat egyébként is gyakorlati pályára akarják nevelni, mert szerintük elegendő vannak ugyanis a lateiner és ehhez hasonló pályákon.

Somogyi polgármester válaszában kifejtette a küldöttség tagjai előtt, hogy az itt elmondottokról nincsen hivatalos tudomása. Tény, hogy a huszezer főnyi lakosságú Dorozsmának igénye lehet polgári iskolára, de hogy a Madách-utcai iskolát vigyék el Szegedről és hogy Dorozsmának juttassák, azt kizártnak tartja. Az állami gimnáziumra vonatkozólag megjegyezte a polgármester, hogy azt a városi gimnáziumban fogják elhelyezni, de az ügyek részleteiről Budapestről való visszatérte után fog csak részletes felvilágosítást adni.

## SZÍNHÁZ

\* **Vera Violetta.** A színház kaput zárt, de megnyiták az ég csatornái és a tegnap délután kerekedett vihar nyomán beállott esti hideg nem engedte meg, hogy a lenge nyári muzsa elfoglalja méltó helyét a kert-mozik szellős színpadán. Mindkét nyári moziban operettet adtak, de a téli helyiségben. A Korzó Moziban Eysler szépenéjű egyfivonásosát, a Vera Violettát mutatta be egy szegedi színészekből alakult alkalmi együttes. Az előadás értékben túlhaladta a nyári igényeket. Pogány Irén mint operett-primadonna elsőrendű látványosság, Cholnoky Margit nagyon szépen énekel, Fodor pompás Tivoli márkija, Barna, Szilágyi, Szilágyiné és Máthé mókái állandó és zajos derűtséget kellettek, kedves volt Szenczy Eliz és Rózsa Ilonka a két grizelt szerepében, utóbbinak szülő-táncát a sok tapsra még is kellett ismételnie. A publikum nagyon meg volt elégedve és nem fukarkodott a tapssal.

\* **Csollán Manó.** Operettel kedveskedett nyomban a színi szezon befejezése után a Belvárosi Mozi is a közönségnek. Moziban sokkal lefokozottabbak az igények és így történt, hogy ezek a teljesítmények a közönség tetszésével találkoztak. Maga az operett folytatása a Pillangó főhadnagy című operett amugy is elnyújtott librettójának, zenéjét is az ismert keringőkől állították össze. Mindez nem fontos, mert a közönség nyáron csak nevetni kíván. K. Dery Rózsi, Asszonyi, Asztalos, Radócz a szegedi ismerőseink közül és Szigethy Nusi, Krajnik Mária, mint vendégek szerepeltek sikerrel. Az ambiciózus zenekart Schwach Imre karmester sikerrel vezényelte.

### Tőzsde.

SZEGED, június 7.

**Szegedi tőzsde:** Igen lanya üzletmenet mellett márkában 363-65, leiben 389, lengyel márkában 24-26 $\frac{1}{2}$ , árfolyamon voltak kötések.

**Budapesti záróárfolyamok:** Lei 380-390, márka 3.55-3.70, font 905-925, fr. frank 19.50-19.70, sv. frank 41.50-42.25, dollár 235-245, Napoleon-770 790, lira 11.80-12.20, rubel 0.00-0.00, sokol 340-350, kor. dinár 6.70-6.80, fr. dinár 6.70-6.80, leva ---, osztrák 37 $\frac{1}{2}$ -39 $\frac{1}{2}$ , lengyel márka 23-25.

ZÜRICH, június 7. (Nyitás.) Berlin 875, Newyork 586, Milano 29.50, Bukarest 9.25, Budapest 2.35, Varsó 53, Prága 8.25, Bécs 125, osztr. bélyegzett 0.97, Zágráb 4.25.

**Dinár, Dollár, Lei,**  
mindennemű 143

**PÉNZEK vétele és eladása**  
KAROLYI-UTCAI KROÓ  
BANK- ÉS VÁLTÓÜZLET

I. ker., Károlyi-utca 2. és Feketesas-utca 8., sarok, volt Feketesas-kávéházzal szemben.

**PÉNZTÁRI ÓRA EGÉSZ NAP.**

Szerkesztik: Dr. SZILASSY CÁSAR és VERMES ERNŐ  
A szerkesztésért felelős: Dr. SZILASSY CÁSAR.  
Laptulajdonos: „SZEGER” lapkiadóvállalat r.-t.

### Hirdetmény.

A m. kir. pénzügyminiszter 55.000/P. M. 921. számú utasítás 7. §. III. pontja szerint az igazoltan menekült magyar állampolgároknak **betétváltása** kedvezményes számlákban állapítandó meg az esetben, ha a betét 1918 november elseje után helyeztetett el és ugyanannál az intézetnél (vállalatnál) 1920 december 19-én együttesen a 100.000 koronát nem haladta meg.

Közöltetik azzal, hogy a menekültügyi hivatal a szükséges igazolványokat a hivatalos órák alatt kiállítja.

Szeged, 1921. évi június hó 5-én.

**Országos Menekültügyi Hivatal Kirendeltsége, Szeged.**

**AKI A FINOMAT ÉS JÓT**  
□ SZERETI, □  
az állandóan csakis a  
**HUNGARIA HŐSCSARNOKBAN**  
vásárol, Feketesas-utca 19. sz. 427

### Női kalap lavasz újonságot!

Mig a készlet tart, meglepő árban árusítom. Átvarrást, formázást, festést elismert olcsó tisztviselői áron

Rode Imréné Horváth Mihály-utca 7.

**Aviatik** vattás cigaretták  
hüvely mindenütt kapható. Gyári lerakat:

GRÜNWALD könyvkereskedőnél  
Bástya-utca 17. 540 Telefon 5-57.

Ujházi-féle étkezédét átvetem. Iskola-u. 19.

Itt legolcsóbban étkezhets!!!

1 leves, főzelék 16 korona.

hussal, 1 kenyérrrel

Szíves pártfogást kér 614

**CSER IMRE** menekült vendéglős.

### Windisch Vilmos

műszerész ♥ írógép specialista  
Szentgyörgy-tér 5. szám.  
Telefon szíveségből 555. sz. 400

## Legszébb CIPŐT

legolcsóbban kapja

**ROBITSEKNÉL**  
FEKETESAS-UTCA 16.

## ZSÁK, SINEG, PONYVA

és gazdasági kötélárak a legutányosabban beszerezhetők HESSER LAJOS cégnél  
Feketesas-utca 24. 130 Telefon 13-57.

## CUKOR!!

Fehér, befőzéshez különkint  
**80 koronáért** kapható

**Böhm Károlynál,**  
Valéria-tér és Török-u. sarok. Telefon 766

## Wertheim-kasszák, takaréktűzhelyek

és különféle lakatosárak mélyen leszállított áron beszerezhetők

## Horváth Vendel

mintaraktárában, Püspökbazár, Mérey-u.  
Telefon 5-57. 441

Ipartelep: Osz-utca 6 szám.

## Kender-, kötél- és zsinegárak, zsák és szalmazsákok

a legutányosabban beszerezhetők

## Molnár és Társa

cégnél, Feketesas-utca 22. sz. 374

## Nyersbőröket

bércszerzésben való kikészítés végett elfogadjunk minden 270

**szerdán és szombaton délelőtt 8-tól 12-ig**

Zsótér-utca 5. sz. alatti gyártelepünkön.

## Scheinberger és Popper

bőrgyár. Az eddig gyártott bőrökön kívül készitünk kecskebőrökből sevről, borjubőrökből boxol.

## Mellékfoglalkozást

délutáni órákra elvállal magyar-német levelezésben és könyvelésben teljesen jártas tisztviselő.

Vállalja elemibe, polgáriba, kereskedelmibe járók vagy javltóra készülő sikeres oktatását minden tárgyból.

Magántitkári foglalkozást, jó házbán felolvasást vállal. Cím a kiadóban.